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निरे्दश : (प्रश्ि संख्या 1 एवं 2) एक ही पासे के तीन 
स्थिततयों स्िसमें चा: संथिानों के नाम छ: आमुखों पर 
दिये गए हैं | ये नाम हैं | ICA, ICWA, ICSI, ICFAI, 

IIT, BHU. 

 

1.  ICA के ठीक विपरीत (उल्टे) मुख पर कौन-सा 
नाम होगा? 

 A. ICSI     B. ICFAI 

 C. IIT     D. इनमें से कोई नहीं  
2.  IIT के ठीक विपरीत (उल्टे) मुख पर कौन-सा 

नाम होगा? 

 A. ICSI     B. IFCAI 

 C. BHU     D. इनमें से कोई नहीं  
3.  इस प्रश्न में दिये गए विकल्पों में से विलुप्त 

संख्या ज्ञात करें | 
 341 (16) 521, 613 (25) 816, 452 (?) 326 

 A. 22     B. 27 

 C. 36     D. 49 

4.  हुमाय ूँ-नामा ककसके द्िारा ललखा गया है: 
 A. किरिौसी   

 B. गुलबिन बेगम  
 C. अबुल ििल  
 D. कािी नज़रुल इथलाम  
5.  ककस ताल में 16 मात्राएूँ होती हैं:  
 A. झपताल   B. रूपक ताल   
 C. तीन ताल   D. आदि ताल   
6.  ककस राज्य मेन ‘गोल गुंबि’ स्थित है:  
 A. कनााटक   B. महाराष्ट्र  
 C. उत्तर-प्रिेश   D. बबहार  
7.  इस प्रश्न में, संबस्धित संख्या का चयन करें | 
 DE : 25 : : HI : ? 

 A. 52     B. 45 

 C. 82     D. 27 

8.  IPv6 ककतने बबट्स का पता है? 

 A. 256 बबट्स   B. 128 बबट्स  
 C. 64 बबट्स   D. इनमें से कोई नहीं  
9.  पुनीता ने रीना से तनस्श्चत रकम िो िर्षों के 

ललए सािारण ब्याि पर उिार ललया | पुनीता ने 
यही रकम िीन  को उसी िर पर िो िर्षा के ललए 
चक्रिदृ्धि ब्याि पर किा दिया | िो िर्षों के अंत 
पर उसे ` 110 चक्रिदृ्धि ब्याि के ललये लमले 
लेककन ` 100 सािारण ब्याि का भुगतान ककया| 
रकम ज्ञात करें एिं ब्याि की िर बताएं :  

 A. 250 रु., िर 10% प्रततिर्षा  
 B. 250 रु., िर 20% प्रततिर्षा  
 C. 250 रु., िर 25% प्रततिर्षा  
 D. इनमें से कोई नहीं   
10.  DOS ककसी भी आंकड़ों को डिथक से तनकाल नहीं 

सकता है यदि कम्पप्युटर िाइरस कम्पप्युटर की 
_________ को खराब कर िेता है:  

 A. िाईल एलोकेशन टेबल  
 B. BAT िाईल  
 C. रूट िायरेक्ट्री एररया  
 D. िायरेक्ट्री एररया  
11.  अिय ककसी काया को 25 दिन में कर सकता है 

एिं संिय उसी काया को 20 दिन में प रा कर 
सकता है | िोनों लमलकर 5 दिन साि काया करते 
हैं एिं तत्पश्चात अिय चला िाता है | बाकी 
बच ेकाया को संिय ककतने दिन में प रा करेगा? 

 A. 11 दिन   B. 12 दिन  
 C. 14 दिन   D. इनमें से कोई नहीं   
12.  दिया है | 
 1.  B का भाई A है  2.  A का वपता C है  
 3.  E का भाई D है  4.  B की पुत्री E है  
 तो ‘D’ का चाचा कौन है? 

 A. E      B. B  

 C. C     D. A 
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13.  तनम्पनललखखत किनों का परीक्षण करें : 
 1.  लशिम ने लशिांगी से ज्यािा अंक अस्िात  

 ककये  
 2.  लशिम ने लशिांगी से कम अंक अस्िात 

 ककये  
 3.  लशिांगी ने लशिम ने ज्यािा अंक अस्िात 

 ककये  
 4.  ईशा ने लशिम से ज्यािा अंक परंतु लशिांगी 

से कम अंक अस्िात ककये  
 ककसका अंक सबसे ज्यािा िा? 
 A. लशिम    B. ईशा  
 C. लशिानी   D. लशिांगी  
14.  एक कक्षा में 100 वििािी िे, 60% वििािी 

कक्रकेट खेलत ेहैं, 30% वििािी ि टबाल खेलत ेहैं 
एिं 10% वििािी िोनों खेल खेलत े हैं | 
वििाधिायों की िह संख्या क्ट्या है िो न तो 
कक्रकेट और न ही ि टबाल खेलत ेहैं? 

 A. 25     B. 18 

 C. 20     D. 15 

15.  तनम्पनललखखत शे्रणी में (…………) के थिान पर 
कौन सी संख्या आयेगी? 

 3, 20, 63, 144, 275, ( _ _ _ ) 

 A. 354     B. 548 

 C. 468     D. 554 

16.  लमयािी ज्िार ककस कारण होता है? 
 A. िायरस   B. िीिाणु  
 C. िि ं ि    D. इनमें से कोई नहीं  
17.  कोई तारा पथृ्िी से ि र िा रहा है पथृ्िी पर बैठा 

तनरीक्षक तारे से प्राप्त प्रकाश के सम्पबंि में क्ट्या 
अनुभि करेगा: 

 A. तरंग िैिाया में कमी  
 B. तरंग िैिाया में िदृ्धि  
 C. तरंग िैिाया में कोई पररितान नहीं  
 D. इनमें से कोई नहीं  

18.  उस रेखा धचत्र का चयन करें िो लशक्षक्षत व्यस्क्ट्त, 
बेरोिगार एिं लशक्षक के मध्य संबंि को सिाशे्रष्ट्ठ 
रूप से प्रिलशात करता है | 

  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

19.   एक संथिान के विलभधन विलशष्ट्ट विर्षयों में 
वििाधिायों की संख्या :  

  

 विलशष्ट्ट विर्षय - IV में वििाधिायों की संख्या 
संथिान में कुल वििाधिायों की संख्या का ककतने 
प्रततशत है | 

 A. 
2

23
3

     B. 
1

23
3

  

 C. 
1

22
3

     D. 
2

22
3

  

20.  िातािरण में सबसे ज्यािा ओज़ोन का संकेधरण 
कहाूँ होता है:  

 A. आयनमण्िल  B. मध्यमण्िल  
 C. समतापमण्िल  D. क्षोभमण्िल  
21.  भारत सरकार का AMRUT लमशन ककससे 

संबस्धित है:  
 A. शहरों एिं कथबों को थमाटा लसटी में 

रूपांतररत करने के ललये  
 B. थिाथथ्य क्षेत्र  
 C. कृवर्ष क्षेत्र  
 D. खाघ संथकारण क्षेत्र  
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22.  तनम्पनललखखत धचत्र का अध्ययन करें | 
 एक व्यस्क्ट्त िो A से B िाने के ललये सिैि 

िादहने मुड़कर या नीच ेकी और रेखाओं से होकर 
िाता है | ककतने लभधन मागा िह अपना सकता 
है? 

  

 सही उत्तर का चयन करें | 
 A. 5      B. 4 

 C. 6      D. 7 

23.  लॉगइन नाम एिं पासििा की सत्यता िाूँच 
कहलाता है:  

 A. कस्धिगे्रशन  B. ऐसेसबबललटी  
 C. एिोंदटकेशन  D. लोधगगं इन   
24.  नीच े दिये गए मैदरक्ट्स में खाली थिान (?) में 

कौन-सा धचत्र आयेगा :  

 

 A.    B.  

 C.    D.   

25.  19 दिसंबर, 2014 को लोक-सभा में पेश ककया 
गया GST वििेयक सैंिैिातनक संशोिन वििेयक 
है:  

 A. 121 िाूँ सशंोिन वििेयक, 2014 

 B. 122 िाूँ सशंोिन वििेयक, 2014 

 C. 124 िाूँ सशंोिन संशोिन 

 D. 119 िाूँ सशंोिन वििेयक, 2013 

26.  एरे (Array) होता है:  
 A. रैखखक आूँकड़ा संरचना  
 B. गैर-रैखखक आूँकड़ा संरचना 
 C. िदटल आूँकड़ा संरचना 
 D. सरल आूँकड़ा संरचना 
27.  SDSN द्िारा प्रकालशत विश्ि की खुशहाली ररपोटा 

2015 के अनुसार ककस िेश को विश्ि का सबसे 
खुशहाल िेश माना गया है: 

 A. िनेमाका    B. नॉिे  
 C. थिीटिेरलंि  D. कनािा  
28.  स या ककरण–VII संयुक्ट्त अभ्यास भारत और ककस 

पड़ोसी िक्षक्षण एलशयाई िेश के मध्य हुआ? 

 A. भ टान    B. बांग्लािेश  
 C. श्रीलंका   D. नेपाल  
29.  दिये धचत्र मेन कें र O एिं 5 सेमी. बत्रज्या सदहत 

एक ितृ पर AB एिं CD िो समानतर चापकणा  
हैं | AB = 8 cm एिं CD = 6 cm. यदि OP ⊥ AB 

एिं OQ ⊥ CD में, तो PQ की लम्पबाई ज्ञात करें | 

 

 A. 7 cm     B. 10 cm  

 C. 8 cm     D. इनमें से कोई नहीं  
30.  X का मान ज्ञात करें :  

 

 

 A. 160°     B. 40°  

 C. 80°     D. 120° 
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निरे्दश : (प्रश्ि संख्या 31 एव ं32) तनम्पनललखखत प्रश्नों 
में, प्रत्येक प्रश्न के बाि िो किन I एिं II दिये गए हैं 
स्िसमें कुछ आूँकड़ ेदिये गए हैं | आपको तनणाय करना 
है कक किनों में दिये गए आूँकड़ ेप्रश्नों का उत्तर िेने के 
ललये पयााप्त है | अपने प्रततदिन ज्ञान का प्रयोग करते 
हुए दिये हुए आूँकड़ों से चयन करें | 
 A.  यदि किन I अकेले पयााप्त है लेककन किन 

II अकेले उत्तर िेने के ललये पयााप्त नहीं  
है | 

 B.  यदि किन II उत्तर िेने के ललए पयााप्त है 
लेककन किन I अकेले प्रश्न का उत्तर िेने के 
ललये पयााप्त नहीं है | 

 C.  यदि िोनों किन I एिं II एक साि उत्तर िेने 
के ललए पयााप्त है लेककन कोई एक अकेले 
उत्तर िेने के ललए पयााप्त नहीं है | 

 D.  यदि िोनों किन I एिं II उत्तर िेने के ललए 
पयााप्त नही है एिं अधिक आूँकिों की 
आिश्यकता है | 

31.  रमेश द्िारा ककतने अंक अस्िात ककये गए? 
 I.  रमेश के अंक नलमता एि ंअतनता के अंकों 

का औसत है  
 II.  नलमता द्िारा अस्िात अंक 80 है एिं यह 

अतनता द्िारा अस्िात अंकों से 33% ज्यािा 
है  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

32.  एक ककताब कक िकुान ने अटल बबहारी िािपेयी 
द्िारा रधचत “गीत गाता चल” की 92 प्रततयाूँ 
पहले दिन बेची | इस ककताब के थटॉक की 
ककतने प्रततशत उसने उस दिन बेची: 

 I.  इस शीर्षाक की कुल ककताब की संख्या थटॉक 
में 230 है | 

 II. उसके थटोर में कुल 1000 ककताब हैं | 

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

33.  गलत सुमेललत मि को पहचानें? 
 A. िेश स्िसने मदहला हॉकी विश्ि कप, 2014 

िीता – नीिरलैंि  
 B. हररका रोणािल्ली खेल से संबस्धित है – 

शतरंि  
 C. ऑथरेललयन ओपेन 2015 मदहला एकल िगा 

पुरथकार वििेता – सेरेना विललयम्पस  
 D. मदहल खण्ि में 2014 विम्पबलिन चैस्म्पपयन 

– इय गेनी बौचिा 
34.  सामतयक मामले के संिभा में असत्य किन 

पहचानें? 
 A. य .एन. ररपोटा के अनुसार विश्ि में e-waste 

का पाूँचिाूँ सबसे बड़ा उत्पािक भारत है  
 B. श्रीलंका की संसि ने अभी हाल ही में 19िाूँ 

संिैिातनक संशोिन भारी बहुमत से पाररत 
ककया  

 C. हाल ही के सिोच्च धयायालय के तनणाय के 
अनुसार CrPc की िारा 197 के अंतगात 
संरक्षण केिल उधहीं सािाितनक नौकरशाहों 
को उपलब्ि होगी िो अपने कताव्यों का 
ईमानिारी से तनिाहन करत ेहैं  

 D. हाल ही में कोलकाता में इंडियन वप्रलमयर 
लीग के िाइनल में चधेनई सुपर ककंग्स ने 
मुम्पबई इंडियधस को हराकर खखताब िीता  

35.  BRICS बैंक का मुख्यालय कहाूँ होगा? 
 A. भारत    B. रूस  
 C. चीन    D. िक्षक्षण अफ्रीका   
36.  कम्पप्युटर को िब चाल  ककया िाता है तो 

कम्पप्युटर िो थिाई तनिेश का प्रयोग करता है 
एिं िो ि सरे तनिेशों द्िारा पररिततात नहीं ककये 
िा सकत ेिह ककथमें तनदहत होत ेहैं? 

 A. ROM     B. RAM 

 C. REM     D. इनमें से कोई नहीं  
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37.  यदि कोई औघोधगक इकाई को रुगण इकाई 
घोवर्षत करत े हैं, तो इसे कहाूँ संिलभात ककया 
िाता है:  

 A. BIFR     B. DRT 

 C. SEBI     D. MSME 

निरे्दश (प्रश्ि संख्या 38 से 40) 800 सॉफ्टिेयर 
इंिीतनयसा पर एक सिे ककया िाता है | यह पाया गया 
कक इनमें से 45.625% C# भार्षा िानत े हैं, इनमें से 
56.875% VB िानत ेहैं एिं 47.5% िािा िानत ेहैं | 
17.5% सॉफ्टिेयर इंस्िनयसा िो C# भार्षा एि ं VB 

िानत े हैं परधतु िािा नहीं िानत े हैं एिं िह िो VB 

एिं िािा िानत ेहैं परधतु C# भार्षा नहीं िानत ेउनका 
प्रततशत 15.625% है | 9.375%. सॉफ्टिेयर इंस्िनयसा 
हैं िो C# भार्षा एि ंिािा िानत ेहैं लेककन VB नहीं | 
केिल िािा िानने िाले सॉफ्टिेयर इंस्िनयसा कक कुल 
संख्या 150 है | िी गई स चना के आिार पर प्रश्नों का 
उत्तर िें | 

38. ककतने इंस्िनयसा सभी तीनों भार्षा िानत ेहैं? 
 A. 24     B. 30 

 C. 36     D. इनमें से कोई नहीं  
39.  सोफ्टिेयर इंिीतनयसा की कुल संख्या िो दिये 

गए तीन भार्षाओं में सटीक एक भार्षा िानत ेहैं | 
 A. 280     B. 360 

 C. 450     D. इनमें से कोई नहीं  
40.  सोफ्टिेयर इंिीतनयसा की कुल संख्या िो केिल 

C# भार्षा िानत ेहैं:  
 A. 120     B. 130 

 C. 115     D. इनमें से कोई नहीं  
41.  मानि शरीर में इधिेक्ट्शन रोकने के ललये कौन-

सा विटालमन मिि करता है? 
 A. विटालमन A   B. विटालमन B 

 C. विटालमन C   D. इनमें से कोई नहीं  

42.  िक्षक्षण भारत में सिोच्च पिात लशखर कौन-सा है;  
 A. अनाई मुड़ी   B. िोिा बेटा   
 C. महेंरगीरी   D. ि पगढ़  
43.  पथृ्िी की आयु लगभग 1.3 × 1017 सेकें ड्स एिं 

एक िर्षा लगभग 3.2 × 107 सेकें ड्स होता है | 
तनम्पनललखखत में से कौन-सा पथृ्िी की आयु िर्षों 
में के सिााधिक तनकट है:  

 A. 2.5 × 109   B. 4.1 × 109 

 C. 1.9 × 1010   D. 2.5 × 1011 

निरे्दश (प्रश्ि संख्या 44 से 48) तनम्पनललखखत ताललका 
को अध्ययन करके प्रश्नों का उत्तर िें | ताललका पाूँच 
राज्यों पंिाब, उत्तराखंि, रािथिान, कनााटक एिं 
तलमलनािु की िनसंख्या का वितरण प्रततशत गरीबी 
रेखा के आिार पर एिं ललगं के आिार पर िेता है | 

राज्य  
गरीबी रेखा के 
नीचे िनसंख्या 
का प्रततशत  

परुुर्ष एि ंमदहलाओ ंकी िनसंख्या  

गरीबी रेखा के नीचे  
गरीबी रेखा 
के ऊपर  

प.ु : म.  प.ु : म. 

पिंाब  35 5 : 6 6 : 7 

उत्तराखंि  25 3 : 5 4 : 5 

रािथिान  24 1 : 2 2 : 3 

कनााटक  19 3 : 2 4 : 3 

तलमलनाि   15 5 : 3 3 : 2 

44.  यदि रािथिान राज्य के ललये गरीबी रेखा से 
ऊपर पुरुर्षों की िनसंख्या 1.9 लमललयन है तो 
रािथिान राज्य की कुल िनसंख्या ककतनी है? 

 A. 4.5 लमललयन  B. 6.25 लमललयन  
 C. 5.35 लमललयन  D. इनमें से कोई नहीं  
45.  कनााटक राज्य मेन गरीबी रेखा के ऊपर 

मदहलाओं की िनसंख्या क्ट्या होगी यदि यह ज्ञात 
है कक कनााटक की िनसंख्या 7 लमललयन है? 

 A. 3 लमललयन   B. 2.43 लमललयन  

 C. 1.33 लमललयन  D. 5.7 लमललयन  
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46.  यदि पंिाब में गरीबी रेखा से नीच ेमदहलाओं की 
िनसंख्या 2.1 लमललयन है, तो गरीबी रेखा से 
ऊपर पुरुर्षों की संख्या पंिाब में क्ट्या होगी? 

 A. 2.1 लमललयन  B. 2.3 लमललयन  

 C. 2.7 लमललयन  D. 3.3 लमललयन  

47.  यदि उत्तराखंि राज्य में गरीबी रेखा से नीच े
पुरुर्षों की िनसंख्या 2.4 लमललयन है इिान 
तलमलनाि  राज्य में 6 लमललयन है, तो उत्तराखंि 
इिान तलमलनाि  की कुल िनसंख्या का अनुपात 
क्ट्या होगा? 

 A. 1:3     B. 2:5  

 C. 3:7     D. 4:9 

48.  यदि उत्तराखंि राज्य में गरीबी रेखा से नीच े
पुरुर्षों की िनसंख्या 1.2 लमललयन है इिान 
तलमलनाि  राज्य में 3 लमललयन है, तो तलमलनाि  
एिं उत्तराखंि की कुल िनसंख्या का अनुपात 
क्ट्या होगा? 

 A. 1.5:1    B. 2.5:1  

 C. 3.5:1    D. 4.5:1 

49.  टैगोर पहले एलशयन िे स्िनको नोबेल पुरथकार 
सादहत्य में लमला | सादहत्य में नोबेल का 
पुरथकार पाने िाला ि सरा एलशयन ककस िेश से 
िा:  

 A. चीन    B. िापान  
 C. भारत    D. पाककथतान  
50.  CPU की संसािन शस्क्ट्त को बढ़ाने के ललए CPU 

और RAM के मध्य कौन-सा माध्यम प्रयुक्ट्त 
होता है:  

 A. आभासीय थमतृत  

 B. D RAM 

 C. फ्लैश थमतृत  

 D. कैशे थमतृत  

51. दृढीस्क्ट्त (A): राष्ट्रपतत को क्षमा करने, विराम 
िेने विलंबबत करने अििा िंि माि करने अििा 
िंि को तनलंबबत करने, माि करने अििा 
रूपांतररत करने का अधिकार प्राप्त है:  

 तका  (R): राष्ट्रपतत केिल शासी काया ही नहीं 
बस्ल्क धयातयक और वििायी काया भी करत ेहैं  

 A. A तिा R िोनों सही है और आर, R, A का 
सही थपष्ट्टीकरण है  

 B. A तिा R िोनों सही है लेककन R, A का सही 
थपष्ट्टीकरण नहीं है 

 C. A सही है लेककन R लमथ्या है  
 D. A लमश्या है लेककन R सही है  
52.  तनम्पनललखखत धचत्र का अिलोकन करें एिं प्रश्न 

का उत्तर िें | 

 

 रगों से उपरोक्ट्त रेखा धचत्र रंगने के ललये 
धय नतम ककतने विलभधन रंगों की संख्या की 
आिश्यकता है ताकक िो सटे हुए क्षेत्रों का रंग 
एक सा न हो | 

 A. 4      B. 7  

 C. 3      D. 8 

53.  नीच ेदिये गए धचत्र में बत्रभुिों की संख्या ककतनी 
है:  

 

 A. 16     B. 14  

 C. 15     D. इनमें से कोई नहीं  
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54.  प्रश्न धचधह के थिान पर क्ट्या आयेगा? 

  

 A. 31     B. 32  

 C. 34     D. इनमें से कोई नहीं  
55.  राििानी Z से उत्तर-पस्श्चम दिशा में 2 ककमी. 

की ि री पर ‘C’ का थिान स्थित है | ‘R’ एक 
ि सरा थिान, ‘C’ से िक्षक्षण-पस्श्चम दिशा में 2 

ककमी. की ि री पर है | ‘M’ एक ि सरा थिान, िो 
कक ‘R’ से उत्तर-पस्श्चम दिशा में 2 ककमी। कक 
ि री पर है | ‘T’ एक और अधय थिान, ‘M’ से 
िक्षक्षण पस्श्चम दिशा में 2 ककमी. की ि री पर  
है | Z से, ‘T’ ककस दिशा की और है? 

 A. िक्षक्षण-पस्श्चम   B. पस्श्चम 

 C. उत्तर    D. इनमें से कोई नहीं  
56.  िब तीन लसक्ट्के एक साि उछाले िात े हैं, तो 

सभी लसक्ट्कों के िही मुख आने की संभाविता 
क्ट्या होगी: 

 A. 1/4     B. 1/6 

 C. 1/3     D. इनमें से कोई नहीं  
57.  आयत का क्षेत्रिल क्ट्या हो िायेगा यदि इसकी 

लम्पबाई िगुुनी एिं चौड़ाई ततगुनी कर िी िाए? 
 A. पुरानी आयत के क्षेत्रिल का 5 गुना ज्यािा  
 B. क्षेत्रिल िही रहेगा  
 C. पुरानी आयत के क्षेत्रिल का 6 गुना कम  
 D. पुरानी आयत के क्षेत्रिल का 6 गुना ज्यािा  
निरे्दश (प्रश्ि संख्या 58 से 60) तनम्पनललखखत किन को 
ध्यान प िाक पढ़ें एिं नीच ेदिये गए प्रश्नों के उत्तर उसके 
अनुसार ही िें | 

छ: बल्लेबािों – सहिाग्म गभंीर, रविि, िोनी, युिराि, 
एिं तेंिलुकर एिं चार गेंिबािों – प्रिीन, आर.पी. लसहं 
कवपलिेि, ईशांत, के एक बैच से छ: खखलाडड़यों का एक 

िल अंतराष्ट्रीय कक्रकेट लीग में दहथसा लेने के ललए 
चुना िाना है | चयन की कुछ शत ेइस प्रकार हैं –  

 i. गंभीर एिं िोनी को एक साि होना है  
 ii. रविड़ आर.पी. लसहं के साि नहीं िा सकत े

हैं  
 iii.  तेंिलुकर सहिाग या िोनी के साि नहीं िा 

सकत ेहैं  
 iv.  प्रिीन एिं कवपलिेि को एक साि होना है  
 v.  प्रिीन ईशांत के साि नहीं िा सकत ेहैं  
 vi.  सहिाग एिं युिराि को एक साि होना है  

िब तक अधयिा न कहा िाए, उपयुाक्ट्त शत े सभी 
प्रश्नों के ललए लाग  होती हैं | 

58.  यदि चार सिथय स्िसमें युिराि शालमल हैं, को 
बल्लेबाि होना हैं एिं एक गेंिबाि कवपलिेि को 
होना है, तो दटम में सस्म्पमललत होंगे:  

 A. सहिाग, गंभीर, िोनी, युिराि, कवपलिेि, 
ईशाधत 

 B. गंभीर, िोनी, युिराि, तेंिलुकर, प्रिीन, 
कवपलिेि 

 C. सहिाग, िोनी, युिराि, तेंिलुकर, प्रिीन, 
कवपलिेि  

 D. सहिाग, गंभीर, िोनी, युिराि, प्रिीन, 
कवपलिेि 

59.  यदि कम से कम तीन सिथय गेंिबाि होने हैं 
एिं रविड़ आर.पी. लसहं के साि दटम में िाने के 
ललए सहमत होत ेहैं लेककन आर.पी. लसहं सहिाग 
के साि टीम में िाने से मना करत ेहैं, तो टीम 
में सस्म्पमललत होगें :  

 A. गंभीर, िोनी, युिराि, प्रिीन, आर.पी. लसहं, 
ईशाधत 
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 B. प्रिीन, रविड़, िोनी, प्रिीन, कवपलिेि, 
ईशाधत 

 C. प्रिीन, ईशाधत, कवपलिेि, सहिाग, रविड़, 
िोनी 

 D. प्रिीन, आर.पी. लसहं, कवपलिेि, गंभीर, 
रविड़, िोनी 

60.  यदि रविड़ को सस्म्पमललत करके तीन सिथय 
बल्लेबाि होत ेहैं एि ंईशाधत प्रिीन के साि टीम 
में होने के ललए सहमत होत ेहैं परंतु तब युिराि 
ऐसा करने के मना करत े हैं तो टीम के ि सरे 
खखलाड़ी कौन-से होगें :  

 A. गंभीर, िोनी, आर.पी. लसहं 

 B. गंभीर, िोनी, कवपलिेि 

 C. युिराि, तेंिलुकर, ईशांत 

 D. सहिाग, युिराि, आर.पी. लसहं 

61.  कृवर्ष एिं को-ऑपरेशन विभाग द्िारा मई, 2015 
में 2014–15 के ललये िसलों के उत्पािन के 
तीसरे अधग्रम आकलन के अनुसार विगत िर्षा की 
तुलना में इस िर्षा ककस िसल का उत्पािन 
ज्यािा है:  

 A. चािल    B. गेह ं  
 C. तले    D. गधना  
62.  सेिाकर की नई िर िो कक 14% से लगाई िा 

रही है, कब से प्रभािी है:  
 A. 1 मई, 2015   B. 1 अप्रैल, 2015 

 C. 1 िुलाई, 2015  D. 1 ि न, 2015 

63.  एस्प्लकेशन प्रोग्राम के ललये िाईल नामों में एक 
कॉमन एक्ट्सटैधशन प्रयुक्ट्त होता है? 

 A. EXE     B. DIR  

 C. TXT     D. DOC 

64.  शे्रणी में कौन-सा आगे आयेगा? 

  

 A.    B.  

 C.    D.  

65.  िवेिि कैमरन अभी हाल ही में य .के. में 
आयोस्ित चुनाि में 9 मई, 2015 को सत्ता में 
िावपस आए | चुनाि में ककस िल ने थटॉकलैंि 
में अपने संसि सिथयों की भारी संख्या प्राप्त  
की |  

 A. ि ललबरल िमेोके्रट्स  
 B. ि लेबर पाटी  
 C. थकॉदटश नेशनल पाटी  
 D. ि कंिरिेदटि पाटी  
66.  सीसे से िुड़ा हुआ बिा  का एक टुकड़ा पानी में 

तैरता है | यदि बिा  वपघलती है, तो पानी का 
थतर? 

 A. बढ़ता है    

 B. घटता है  
 C. िही रहता है  
 D. पहले घटता है किर बढ़ता है  
67.  2000 सैतनकों के ललए एक ककले में 20 दिन का 

पयााप्त भोिन िा | लेककन कुछ सैतनक ि सरे 
ककले में थिानांतररत कर दिये गए एिं भोिन 

25 दिन तक चला | ककतने सैतनकों को 
थिानांतररत ककया गया:  

 A. 400     B. 450  

 C. 525     D. 500 

68.  पठन/लेखन रेखा:  
 A. िाटा बस से संबस्धित होती है  
 B. तनयंत्रण बस ए संबस्धित होती है  
 C. पता बस से संबस्धित होती है   
 D. CPU बस होता है: 
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निरे्दश : नीच े िी स चनाओं का अध्ययन करें एिं इन 
प्रश्नों का उत्तर िें | 

पंिीकृत मतिाताओं की संख्या एिं विलभधन मतिान 
क्षेत्रों में दिये गए मतों की सखं्या 

क्षेत्र  मतिाताओं की संख्या हिारों में  
 पंिीकृत  दिये गए मत  
I 180 105 

II 250 150 

III 290 170 

IV 320 200 

V 200 110 
 

69.  ककस क्षेत्र में सबसे ज्यािा प्रततशत मतिान हुआ: 
 A. I      B. II 

 C. III     D. IV 

70.  धचत्र में प्रश्निाचक धचधह के थिान पर क्ट्या 
आयेगा: 

  

 A. 39     B. 45 

 C. 47     D. इनमें से कोई नहीं  
71.  तनम्पनललखखत में से कौन-सा किन भारतीय 

संवििान के चतुिा अनुच्छेि को सही-सही िखणात 
करता है? 

 A. यह संघ एिं राज्य के मध्य शस्क्ट्तओं के 
वितरण का थकीम रखता है  

 B. यह राज्यों के पररर्षि में सीटों का बूँटिारा 
करता है  

 C. संवििान में स धचत भार्षाओं को तनदहत करता 
है  

 D. यह आदििासी क्षेत्रों के शासन से संबस्धित 
से प्राििान करता है  

72.  तिाकधित सीरम में खराब कॉलेथरोल होता है :  
 A. HDL     B. VLDL 

 C. LDL     D. ये सभी   

73.  तनम्पनललखखत कहर में से तीन ककसी तरह एक 
मेल हैं एिं एक समिुाय बनात ेहैं | तनम्पनललखखत 
में से कौन-सा एक समुिाय से संबस्धित नहीं है? 

 A. उत्तरी अमेररका  B. अिेधटीना  
 C. अफ्रीका   D. ऑथरेललया  
74.  तनम्पनललखखत में कौन-सा कालीिास द्िारा नही 

ललखा गया है:  
 A. कुमार संभिम   B. लघुिातकम  
 C. मेघितुम    D. रघुिंशम  
75.  पेशिा बािी राि द्वितीय को परास्ित करने 

िाला बबरीज़ िनरल कौन िा:  
 A. औराम    B. मैलकम  
 C. एस्ल्िंथटोन   D. ककचनेर  
76.  महान एलशयाई निी मेकांग तनम्पनललखखत से 

होकर नहीं बहती: 
 A. चीन    B. मेललशया  
 C. कम्पबोडिया   D. लाओस  
77.  तनम्पनललखखत में से ररििा बैंक ऑि इस्ण्िया िारा 

तंत्र में से अततररक्ट्त मुरा को बाहर तनकालने के 
ललए एक यंत्र के रूप में प्रयोग ककया िाता है:  

 A. नकि संधचत अनुपात बढ़ाकर  
 B. ररिसा रेपो रेट बढ़ाकर  
 C. रेपो रेट घटाकर  
 D. िोनों (A) एिं (B) 

निरे्दश : तनम्पनललखखत आकृततयों की शे्रणी को प णा करें | 
78.  प्रश्ि आकृनि  

  

 उत्तर आकृनि  
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निरे्दश : इस प्रश्न में नीचे िशााये गए धचत्र में एक 
कागि के टुकड़ ेको मोड़ा गया है | खोलने पर यह कैसा 
दिखाई िेगा | 

79.  प्रश्ि आकृनि  

  

 उत्तर आकृनि  

   

80.  एक िगा एिं सामाधय र्षष्ट्टभुि का पररलमतत 
बराबर है | र्षटभुि के क्षेत्रिल से िगा के क्षेत्रिल 
के बीच अनुपात है:  

 A. 2 3 :1     B. 2 3 :3  

 C. 3 3 :2    D. 2 :3   

81.  उस विकल्प को चुने िो िी हुई संख्या का 
सिाशे्रष्ट्ठ प्रतततनधित्ि करता हो :  

 1 7 2 5 5 5 2: 

 A. N P N R R R S  B. A B C D E F F 

 C. N N P Q Q R S  D. A B C D D D C 

82. लमट्टी का तले, तारपीन का तले एिं िल का 
अपितानांक क्रमश: 1.44, 1.47 एि ं 1.33 है | 
प्रकाश की अधिकतम गतत होगी:  

 A. लमट्टी के तले में   

 B. तारपीन के तले में  
 C. िल में  
 D. चाल सभी में बराबर रहेगी  
83.  एक व्यस्क्ट्त एक टािर पर खड़ा है और िो पहाड़ी 

चोदटयों एक िो उत्तर प िा एिं ि सरा िो उत्तर 
पस्श्चम में है, िेखता है | टािर से िोनों चोदटयों 
की ि री समान है | िह उत्तर प िा की चोटी पर 
चढ़कर ि सरी चोटी को िेखता है | ऐसा करने के 
ललए िह ककस दिशा में िेखता है:  

 A. उत्तर पस्श्चम  B. िक्षक्षण पस्श्चम   
 C. िक्षक्षण    D. पस्श्चम 

निरे्दश : नीच े दिये गए स चनाओं के आिार पर 
तनम्पनललखखत प्रश्न का उत्तर िें | 
 i.  रेन A एिं B एक ही राथत े पर एक ही 

गंतव्य थिान की और यात्रा कर रही हैं | 
रेन B पहले ही 220 ककलोमीटर की ि री तय 
कर चुकी िी िब ‘A’ ने आरम्पभ ककया |  

 ii. रेन A के आरम्पभ करने के 11 घंटे के 
पश्चात िोनों रेने एक ि सरे से लमलती हैं | 

 iii. यदि िोनों रेने एक ि सरे की और चल रही 
होती (220 ककलोमीटर की ि री से) तो िह 
एक घंटे के बाि लमलती | 

84.  ककलोमीटर प्रततघण्टा में रेन ‘B’ की चाल क्ट्या है:  
 A. 100     B. 180 

 C. 116     D. इनमें से कोई नहीं  
85.  ककस राज्य में अनुस धचत िनिातत की िनसंख्या 

सिााधिक है:  
 A. केरल    B. महाराष्ट्र  
 C. बबहार    D. मध्य-प्रिेश   
86.  कम्पप्युटर के अधिर संख्याओं को भंिाररत एिं 

संचारण ककया िाता है:  
 A. बाईनरी थिरूप में  
 B. ASCII कोि थिरूप में 
 C. द्र्षमलि थिरूप में  
 D. िणा संख्या थिरूप में  
87.  कोिांतरक भार्षा में ललखे क्रमािेश को मशीनी 

भार्षा में बिलने के ललए इनमें से ककसका प्रयोग 
ककया िाता है: 

 A. तनिाचक   B. अनुभार्षक  
 C. कोिांतरक   D. इनमें से कोई नहीं  
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88.  उपयुक्ट्त िोड़ ेको सुमेललत करें: 
 खनिज    प्रयुक्ि होिा है  
 A.  माईका   1.  एल्म्पयुतनयम उघोग  
 B.  बॉक्ट्साईट  2.  िमाल ऊिाा उघोग   
 C.  मैगनीि  3.  विघुत उघोग   
 D.  ललग्नाइट  4.  थटील उघोग   
 A. A3, B1, C4, D2  

 B. A4, B1, C3, D2 

 C. A2, B1, C4, D3  

 D. A3, B1, C2, D4 

89.  एक पैररटी बबट:  
 A. अपरकेस िणों को इंधगत करने में प्रयोग 

 होता है  
 B. त्रुदटयों को पता लगाने में प्रयुक्ट्त होता है  
 C. बाईट में प्रिम बबट होता है  
 D. बाईट में अंततम बबट होता है  
90.  QWERTY ककसके संिभा में प्रयुक्ट्त होता है: 
 A. थक्रीन लेआउट  
 B. माउस बटन लेआउट  
 C. कीबोिा लेआउट 
 D. ििा प्रोसेलसगं सॉफ्टिेयर  
91.  एक 20 पषृ्ट्ठ िली ककताब में, पषृ्ट्ठ 1 एिं 2, 3 

एिं 4, 5 एि ं6 एक ि सरे के सम्पमुख हैं | यह 
प्रकक्रया अधत तक िहुराई िाती है | सम्पमुख 
िाले िो पषृ्ट्ठों का गुणनिल नहीं हो सकता:  

 A. 184     B. 132  

 C. 90     D. 56 

92.  एक तनस्श्चत कोि में, CONTRIBUTOR को 
'RTNOCIROTUB' ललखा िाता है | तो 

'DISASSEMBLE' उसी कोि में कैसे ललखा 
िाएगा? 

 A. SIDSASLEBME  B. SSASIDELMBE 

 C. SASIDSELBME  D. SASIDESLBME 

93.  IPL के 15 मैचों में सधचन तेंिलुकर का औसत 
रन 70 है एिं बािार ग्िाथकर रॉिी T–20 के 7 
मैचों में उनका औसत रन 45 है | यदि उधहोने 

10 और अंतराष्ट्रीय T–20 मैच खेले एिं उनका 
कुल औसत बनाये गये रन सभी T–20 मैचों में 
73 रन िा | तो उनका 10 अंतराष्ट्रीय T–20 

मैचों में कुल बनाये गये रन ककतने िे:  
 A. 990     B. 971 

 C. 982     D. इनमें से कोई नहीं  
94.  गलत किन को पहचाने: 
 A. पाककथतान के सीनेट (संसि का उच्च 

सिन) का नया नाम हाउस ऑि िेिरेशन 
है  

 B. धयायािीश एस.के. लसधहा बांग्लािेश के 
प्रिम दहधि  मुख्य धयायािीश हैं  

 C. मैन बुकर इंटरनेशनल प्राइज़ 2015 का 
वििेता एक हंगरी का उपधयासकर है  

 D. चहबाहर पोटा िील अभी हाल ही में भारत 
एिं चीन के मध्य हथताक्षररत ककया गया  

95.  एंटिपा – हीरे के तराशने एि ं व्यापार का एक 
अग्रणी थिल कहाूँ पर स्थित है: 

 A. लग्ज़मबगा   B. फ़्ांस  
 C. नीिरलैण्ड्स  D. बेस्ल्ियम
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